

奋斗是幸福的

人民日报评论员

在波澜壮阔的时代画卷中，唯有奋斗能留下深深的印记，唯有奋斗者能永葆青春的朝气。

“新时代是奋斗者的时代”“奋斗本身就是一种幸福。只有奋斗的人生才称得上幸福的人生”。习近平总书记在2018年春节团拜会上的讲话中，重申了“奋斗”这一时代主题词，饱满的激情、昂扬的话语，激励着那些以不懈奋斗投身伟大事业、以无私奉献照亮伟大征程的人们。

时间是最客观的见证者。过去的一年，中国特色社会主义各项事业取得的巨大进步，见证了奋斗者的足印，也标注着未来接续奋斗的征程。从科技创新到

脱贫攻坚，从军队建设到依法治国，千千万万的奋斗者用自己的智慧和汗水，浇灌着一个民族的成就感和获得感。那些面对困难和危险，冲锋在前不计利害的人们；那些在酷暑严寒疾风骤雨中，守护万家灯火的人们；那些在奔驰的列车上，迎送无数归家游子的人们……正是他们的奋斗和奉献，点滴创造着我们的幸福生活，也定义着自身的价值和成就。

“伟大的事业之所以伟大，不仅因为这种事业是正义的、宏大的，而且因为这种事业不是一帆风顺的。”在中华民族伟大复兴的词典里，从来没有“容易”一词。正因如此，习近平总书记指出，奋斗是幸福的，奋

斗也是艰辛的、长期的、曲折的，没有艰辛就不是真正的奋斗。而奋斗精神之所以可贵，就在于越是面对困难和矛盾，越能激发出非凡的力量。肩负新使命、踏上新征程，我们面对发展质量和效益不够高、创新能力不够强、民生领域存在短板等诸多薄弱环节，需要像十九大报告所强调的那样，“保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风”，“以时不我待、只争朝夕的精神”更好担负起时代赋予的使命。

这是一个伟大的时代，点滴努力都在向着大海涌流。对社会而言，奋斗是推动时代前进的动力；对个人而言，奋斗是实现自身成长的阶梯。马克思曾说，“历史承认

那些为共同目标劳动因而自己变得高尚的人是伟大人物；经验赞美那些为大多数人带来幸福的人是最幸福的人”。在新的一年里，坚持把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，始终为人民奋斗、同人民一起奋斗，竞相奋斗、团结奋斗，就能把我们的工作写在自己生命的历程里、把我们的事业写在祖国辽阔的土地上，把我们的梦想写在国家、民族灿烂的未来中。

在新时代的伟大征程上，奋斗是奋斗者永远的座右铭。只有奋斗才能成就更美好的明天，只有奋斗才能实现更好的自己。已经启程的2018年，让我们一起奋斗、感受幸福、成就梦想。（新华社北京2月14日电）

「我们要回家」 台生向台湾当局抗议返乡难

新华社台北2月14日电（记者李慧颖 李凯）台湾学生联谊会14日组织部分学生前往台湾交通主管部门和台当局领导人办公室，陈情、抗议台湾当局不核准大陆两岸春节加班机，造成在大陆的台生有家难回。他们高呼“我要回家”等口号，要求台交通主管部门负责人下台，台湾当局领导人道歉。

由于台湾当局阻挠，大陆东航、厦航176个两岸春节加班机被取消，影响旅客多达5万人，其中在大陆就读的台生也深受其害。

在台交通主管部门门前，抗议学生表示，今天站在这里是为了痛斥台交通主管部门负责人玩忽职守，肆意向民众撒谎，掩盖事实真相；是为了谴责台当局罔顾往返两岸台湾民众的利益，无视民众过年回家与家人团聚的殷切期待。

台湾学生联谊会会长邱荣利在抗议现场说，台交通主管部门负责人撒谎说没有不批准176航班，是大陆航空公司没有协调，“我们抗议他公然说谎，要求他下台”。

他表示，并不是每个在大陆的台湾学生都很富有，他们在大陆求学是因为机会更多，可以为自己的未来发展铺路，不会像在台湾“毕业即失业”。当局不批准大陆航空176班加班机，让机票价格比往年高出一倍甚至更多。学生联谊会的调查显示，截至半个月前，仍有1000多名台生还没订到符合心理价位的机票，权益受到严重侵害。

他说，有的同学不得不从香港、澳门甚至韩国转机回台，有的同学须转机到厦门经“小三通”赴金门再转机回台，他们披荆斩棘、舟车劳顿，回家之路难道就这么难吗？！

复旦大学新闻学博士、台湾青年联合会理事长何溢诚指出，台当局领导人的所谓两岸政策对台商、台生、台干以及台湾各行各业来说都造成惨状。我们出门在外不管是打工还是上学，经商都不容易，我们完全感受不到台湾当局的服务与照顾，反而把我们当作人质肉票，作为谈判的筹码。

他还抗议说：“民进党当局不要动不动就给我们扣‘红帽子’，怀疑我们的动机。回家这是我们的权利。”

在上海中医大就读的台生邓运德13日刚返台，他以自己的亲身经历说明台生权益受损：去年他回台花费折合2500元人民币，而今年坐廉价航空也要4000多元，“当局不应该拿我们台生、台商、台胞作为政治操弄的工具”。

学生们在现场还用闽南语歌《阿嬷的话》等表达心声，他们说自己的诉求最简单：“我们要回家。”

在台交通主管部门门前抗议后，学生们又前往台湾当局领导人办公室抗议陈情。

因涉普京不当言论

荷兰外交大臣引咎辞职

新华社海牙2月13日电 荷兰外交大臣泽尔斯特拉13日引咎辞职，原因是他曾发表的涉及俄罗斯总统普京的言论里包含捏造和曲解成分。

荷兰议会二院（众议院）原定13日就泽尔斯特拉可否留任举行辩论。辩论开始前，泽尔斯特拉宣布辞职。他说：“我犯下了政治生涯中最大的错误。”

泽尔斯特拉于2017年10月就任外交大臣。他与首相吕特同属议会第一大党传统右翼自由民主党。

2016年5月，在一次议会演讲中，时任自由民主党议员团主

席的泽尔斯特拉说，他2006年曾以壳牌集团员工身份出席一场与普京的会见，“普京说的话我听得清清楚楚，他就是想重返‘伟大俄罗斯’”。当被问及“伟大俄罗斯”是何含义，普京回答说，是指俄罗斯、白俄罗斯和波罗的海诸国，如果有哈萨克斯坦则更好”。

本月12日，荷兰《人民报》播发了对泽尔斯特拉的访谈，他在采访中承认，他本人不曾出席上述会见，之所以谎称在场，是为了保护信息源。

13日，壳牌前首席执行官范德维致函《人民报》说，他曾对泽尔斯特拉讲过自己与普京的会见，但泽尔斯特拉曲解了原话。

公安部消防局发布安全提示：欢度佳节 勿忘安全

据新华社北京2月14日电（记者熊丰）春节临近，客流物流增加，节庆活动频繁，烟花爆竹燃放集中，火灾风险加大。公安部消防局14日发布消防安全提示，提醒公众欢度佳节，勿忘消防安全。

社会单位要严格落实消防安全责任制，开展节前消防安全检查，消除火灾隐患，确保消防设施完好有效，火灾自动报警、自动喷水灭火等消防设施处于自动启动状态。

公众聚集场所要制定并演练应急预案，保持疏散通道、安全出口畅通；要落实岗位消防安全职责，对员工进行全员培训，确保会报警、会引导疏散、会扑救初起火灾。

商场、市场、宾馆、饭店等举办节庆或商贸活动时，场地设置、电气设备要符合消防安全规定要求，配备消防器材；消防控制室值班人员要在岗在位，微型消防站人员和保安人员要落实值班巡查制度，及时消除火灾隐患。

街道社区要加强消防知识宣传培训，增强居民消防安全防范意识、扑救初起火灾和自救应急逃生的能力；对居民楼进行一次消防安全检查，确保消防设施完好、消防通道畅通。

居民家庭要注意安全用火用电用气，取暖电器远离可燃物，电动车充电有人看管，教育孩子不要玩火，及时清理阳台、走道、楼梯间、疏散通道的杂物，防火门保持常闭状态，外出时关好门窗。

驾车或乘坐公共交通工具时，不要携带汽油、柴油、酒精、烟花爆竹等易燃易爆危险品进站上车，不得在车内吸烟或使用明火。一旦发生火灾，请用安全锤或坚硬的物品击碎车窗玻璃有序逃生。

外出购物、旅游或住宿，要注意熟悉所在场所的疏散通道位置和逃生路线，留意灭火器、防烟面罩等器材存放的位置和使用方法。如遇火灾要迅速逃生，不可贪恋财物。

在景区游玩时，要遵守景区的防火规定，不要吸烟和乱扔烟头。进入山林景区，不要携带打火机、汽油等易燃易爆物品，不要玩火或生火野炊。

发现火灾隐患，请拨打96119进行举报。



列车春晚欢乐多

↑在Z68次“井冈山”号列车上，乘务人员和旅客合影（2月13日摄）。2月13日，在Z68次“井冈山”号列车上举行了一场“列车春晚”，乘务人员自编自演节目，为春运期间返乡的旅客带来欢乐与温暖。新华社记者 彭昭之 摄

皖南古村年味浓

←2月14日，安徽省黟县宏村村村民在晾晒“徽州火腿”。春节临近，皖南地区的一些古村落里灯笼高挂、腊味飘香，年味甚浓。新华社发（施广德 摄）



提高脱贫质量聚焦深贫地区 扎扎实实把脱贫攻坚战推向前进

（上接第一版）

第二，坚持目标标准。确保到2020年现行标准下农村贫困人口全部脱贫，消除绝对贫困；确保贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。稳定实现贫困人口“两不愁三保障”，贫困地区基本公共服务领域主要指标接近全国平均水平。既不能降低标准、影响质量，也不要调高标准、吊高胃口。

第三，强化体制机制。落实好中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制。中央统筹，就是要做好顶层设计，在政策、资金等方面为地方创造条件，加强脱贫效果监管。省负总责，就是要做到承上启下，把党中央大政方针转化为实施方案，促进工作落地。市县抓落实，就是要从当地实际出发，推动脱贫攻坚各

项政策措施落地生根。要改进考核评估机制，根据脱贫攻坚进展情况不断完善。

第四，牢牢掌握精准。建档立卡要继续完善，精准施策要深入推进，扎实做好产业扶贫、易地扶贫搬迁、就业扶贫、危房改造、教育扶贫、健康扶贫、生态扶贫等重点

工作。第五，完善资金管理。强化监管，做到阳光扶贫、廉洁扶贫。要增加投入，确保扶贫投入同脱贫攻坚目标任务相适应。要加强资金整合，防止资金闲置和损失浪费。要健全公告公示制度，省、市、县扶贫资金分配结果一律公开，乡、村两级扶贫项目安排和资金使用情况一律公告公示，接受群众和社会监督。对脱贫领域腐败问题，发现一起严肃查处问责一起，绝不姑息迁就。

第六，加强作风建设。党中央已经明

确，将2018年作为脱贫攻坚作风建设年。要坚持问题导向，集中力量解决脱贫领域“四个意识”不强、责任落实不到位、工作措施不精准、资金管理使用不规范、工作作风不扎实、考核评估不严格等突出问题。要加强制度建设，扎紧制度笼子。

第七，组织干部轮训。打好脱贫攻坚战，关键在人，在人的观念、能力、干劲。要突出抓好各级扶贫干部学习培训。对县级以上领导干部，重点是提高思想认识，引导树立正确政绩观，掌握精准扶贫方法论，培养研究攻坚问题、解决攻坚难题能力。对基层干部，重点是提高实际能力，培育懂扶贫、会帮扶、作风硬的扶贫干部队伍。要吸引各类人才参与脱贫攻坚和农村发展。要关心爱护基层一线扶贫干部，激励他们为打好脱贫攻坚战努力工作。

第八，注重激发内生动力。贫困群众既是脱贫攻坚的对象，更是脱贫致富的主体。要加强扶贫同扶志、扶智相结合，激发贫困群众积极性和主动性，激励和引导他们靠自己的努力改变命运。改进帮扶方式，提倡多劳多得，营造勤劳致富、光荣脱贫氛围。

习近平强调，打赢脱贫攻坚战，中华民族千百年来的绝对贫困问题，将在我们这一代人的手里历史性地得到解决。这是我们人生之大幸。让我们共同努力，一起来完成这项对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。只要全党全国各族人民齐心协力、顽强奋斗，脱贫攻坚战一定能打好打赢。

丁薛祥、刘鹤参加会议，中央和国家机关有关部门负责同志、有关省区负责同志及分管扶贫工作同志、有关市州负责同志参加会议。

中共中央国务院举行春节团拜会

（上接第一版）特别是我们召开了党的十九大，全面总结了党的十八大以来党和国家各项事业取得的成就和经验，指明了新时代中国特色的社会主义发展方向，擘画了到本世纪中叶我国发展的宏伟蓝图，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。

习近平强调，这些成绩，同党和人民长期奋斗的成果一起，像涓涓细流汇入江海，推动“中国号”巨轮驶入新的水域。近代以后久经磨难的中华民族，在百折不挠的奋斗中迎来了站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国的伟大发展成就就是中国人民用自己的双手创造的，是一代又一代中国人接力奋斗创造的。让我们向所有为伟大祖国发展进步、为中华民族独立富强作出贡献的老英雄、老模范、老战士、老同志、老前辈致以最崇高的敬意。

习近平指出，春节是新的开始，预示着新的希望。2018年是全面贯彻中共十九大精神的开局之年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启

下的关键之年，也是改革开放40周年。面对波谲云诡的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，全党全军全国各族人民要紧密团结在党中央周围，全面贯彻党的十九大精神，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持稳中求进工作总基调，以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实，继续朝着我们确立的伟大目标奋勇前进。

习近平强调，团聚最喜悦，团圆最幸福，团结最有力。春节是万家团圆的日子。中华民族历来重视家庭，家和万事兴。国家富强，民族复兴，最终要体现在千千万万个家庭都幸福美满上，体现在亿万人民生活不断改善上。千家万户都好，国家才能好，民族才能好。我们要积极培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华民

族传统美德，把爱家和爱国统一起来，把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中，用我们4亿多家庭、13亿多人民的智慧和力量，汇聚起夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦磅礴力量。

习近平指出，只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。奋斗是艰辛的，艰难困苦、玉汝于成，没有艰辛就不是真正的奋斗，我们要勇于在艰苦奋斗中净化灵魂、磨砺意志、坚定信念。奋斗是长期的，前人栽树、后人乘凉，伟大事业需要几代人、十几代人、几十代人持续奋斗。奋斗是曲折的，“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”，要奋斗就会有牺牲，我们要始终发扬大无畏精神和无私奉献精神。奋斗者是精神最为富足的人，也是最懂得幸福、最享受幸福的人。

习近平强调，新时代是奋斗者的时代。我们要坚持把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，始终为人民不懈奋斗、同人民一起奋斗，切实把奋斗精神贯彻到进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大

事业、实现伟大梦想全过程，形成竞相奋斗、团结奋斗的生动局面。

习近平指出，改革开放40年来，我们以敢闯敢干的勇气和自我革新的担当，闯出了一条新路、好路，实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。今天，我们要不忘初心、牢记使命，继续以逢山开路、遇水架桥的开拓精神，开新局于伟大的社会革命，强体魄于伟大的自我革命，在我们广袤的国土上继续书写13亿多中国人民伟大奋斗的历史新篇章！

团拜会上，习近平等党和国家领导人来到大家中间，同大家亲切握手，互致问候、祝福新春。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。



桑巴狂舞

2月13日，在葡萄牙塞辛布拉，狂欢者参加桑巴狂欢大游行。葡萄牙小城塞辛布拉13日举行桑巴狂欢大游行。新华社记者 张立云 摄

以色列警方建议检方就贪腐问题起诉总理

新华社耶路撒冷2月13日电（记者陈文仙 杜震）以色列警方13日晚宣布，已经完成对总理内塔尼亚胡涉嫌两起贪腐案的调查，并已建议检方起诉内塔尼亚胡。

警方表示，已将起诉建议递交给以色列总检察长阿维哈伊·曼德尔卜利特，后者将决定是否对内塔尼亚胡提出起诉。警方认为，有足够证据证明内塔尼亚胡在两起案件中涉嫌贿赂罪、欺诈罪和背信罪，其行为“违反公众利益”。

据以色列警方当晚发布的案件概要，警方对内塔尼亚胡及其家人涉嫌卷入两起贪腐案进行了

数月的调查。一是内塔尼亚胡及其家人涉嫌在2007年至2016年间，从商人处收受总值约28.3万美元的高档雪茄、香槟、珠宝等贿赂，作为回报，内塔尼亚胡直接或间接地向对方提供好处。二是内塔尼亚胡涉嫌与以色列主要媒体《新消息报》进行利益交换，他采取措施限制后者的主要竞争对手《今日以色列报》的发行量。

在警方发布消息后，内塔尼亚胡13日晚通过电视直播和社交媒体公开发表声明说，警方的贪腐指控是对他和他的家庭的“诽谤”，警方对他进行调查“没有任何依据”，这些指控也将“无果而终”。他说，警方对他展开调查的目的是要将他“推翻”。